
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, E.E. 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Carlos Humberto - Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Jessé Lopes - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Maurício Eskudlark - 

Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha 

- Sergio Motta - Volnei Weber – Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Discorre 

sobre um evento ocorrido, ontem pela manhã, em 

Balneário Piçarras, onde foi realizado o primeiro 

simpósio da Frente Parlamentar em apoio ao Turismo 

Marítimo de Navios de Cruzeiro. Menciona a 

presença de pessoas importantes, do Trade 

Turístico do Estado, como Marcos Ferraz, que 

coordena todo esse trabalho também, no Brasil, e a 

presença de tantos outros. Relata uma maior 

arrecadação de ISS para Santa Catarina, pois em 

cada parada é deixado um valor para a economia 

local. 

Destaca que um dos temas abordados foi 

Pensando nos Portos do Futuro, e, neste ano, já 

haverá uma parada teste em São Francisco do Sul, e 

outra possibilidade é em Florianópolis, para a 

qual está sendo solicitada uma audiência com o 

Prefeito. Esclarece que há a vontade de levar o 

próximo simpósio para o sul do Estado, que tem 

interesse em receber novas paradas dos navios. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Demonstra 

insatisfação com o atraso do Programa Estrada Boa. 

Comunica que as recentes chuvas pioraram a 

situação de algumas rodovias e a população está 

cobrando os deputados por uma posição. Pede ao 

Governo Estadual que se posicione a respeito do 

cronograma de todas as obras. 

Manifesta alegria que as obras mencionadas 

pelos deputados aparteantes estão em andamento, 

contudo informa que não tem conhecimento das obras 

sendo realizadas. Inclusive, relata que recebeu 

uma imagem dos moradores do município de Modelo, 

mostrando que a empresa responsável pela obra 

removeu todo o maquinário, uma vez que estava 

parado desde o ano anterior. 

Parabeniza o Governo do Estado pelas obras em 

andamento, entretanto afirma que não recebeu 

informações sobre o início das obras no oeste de 

Santa Catarina e se preocupa, pois o ano está 

acabando e o problema das rodovias se mantém.  

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Comenta 

que as obras estão em fase de licitação e 

iniciarão em breve. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Registra 

que muitas obras já estão em andamento e os 

municípios estão recebendo os recursos. Informa 

que há alguns problemas com empresas nas 

licitações. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

por 10 minutos para manifestação do Presidente da 

FCDL/SC, senhor Onildo Dalbosco.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: União Brasil 



DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Faz uma 

intervenção a um pedido de socorro que recebeu de 

um cidadão de Blumenau, idoso, que aguarda há mais 

de seis meses para ter acesso e receber fralda 

geriátrica. Comenta que realizou uma pesquisa e 

percebeu que em seu município cerca de 300 pessoas 

estão à espera na fila para recebimento de fraldas 

geriátricas e 70% são idosos. Cita que a espera 

dura mais de um ano e lamenta a situação dos 

cidadãos. 

Informa que existe um projeto de lei na 

comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, 

da Câmara dos Deputados, que está aguardando a 

indicação de um relator para concluir sua 

tramitação, que prevê a alteração no Estatuto do 

Idoso, obrigando o Poder Público a doar fraldas 

geriátricas às pessoas idosas. Afirma que fará uma 

Moção de Apelo endereçada a esta Comissão, pedindo 

celeridade na aprovação deste projeto, para 

solicitar ao SUS que doe estas fraldas para estes 

que já contribuíram tanto com o município. 

Considera uma afronta o cidadão passar por 

esta situação, e diz ser prioridade do Estado 

atender seus idosos. Faz críticas ao SUS que 

viabiliza cirurgias de mudança de sexo, mas não 

prioriza fraldas geriátricas. Pede que o SUS se 

atente e socorra os idosos. Propõe uma ação 

conjunta entre governos municipais e estaduais 

para atender a todos com algo que é básico. 

Deputado Sérgio Motta (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo seu pronunciamento e 

assegura que esta à disposição para somar à causa. 

Cobra do poder público condições para os idosos.  

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Diz que 

no Município de Porto Belo, enquanto prefeito, 

sempre utilizou 15% do recurso municipal para 

atender aos idosos. Coloca-se junto à causa 

abordada e propõe uma Moção de Repúdio ao 

Município de Blumenau. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Informa que não há quórum para deliberação, 

portanto as matérias da pauta serão apreciadas na 

próxima sessão. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, solene, para o dia 18 de 

setembro, às 19 horas, em comemoração aos 32 anos 

do Município de Cocal do Sul.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Milyane]  

 

 


